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1 - on considére le programme suivant, appelé Primal

Max6x+4y
(o) x+y £ 5
B =x-y=s3
%)) X £

x,y 20

a — représenter et résoudre graphiquement ce programme

b — écrire le programme dual

¢ — derire et utiliser les relatmns de complémentarité pour déterminer o, B*,y".
d- calculer et comparer M* et M,

v
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2 - interprétation des résultats : compote de fruits

On considére 4 sortes de compote: abricot, ananas, cerise et framboise
Il s’agit de constituer un mélange, au moindre coilt, qui contienne au moins 10g de protéines, 20g de glucides,
[0g de fibres et 100 mg de vitamine C.

Pour 100g de chacune des compotes, on a Ies données :

abricot ananas cerise framboise
Prix €/100g 2,05 2,50 2,05 2,05

et le programme :

Min 2,05 abricot + 2,50ananas + 2,05 cerise + 2,05 framboise

( Daprossines } 1,1 abricot + 0,5 ananas + 1 cerise + 0,7 framboise > 10

( Digtucides ) 22 abricot + 19 ananas + 22 cerise + 21 framboise 2 20

( Dibres ) 1 abricot + 2 ananas + 1 cerise + 3 framboise = 10
{ Dyitamine C ) 12 abricot + 15 ananas + 12 cerise + 12 framboise = 100

abricot, ananas, cerise ,framboise = 0

4 Poptimum : Cofit minimal = 18,92€.
abricot*= 8,85 ananas*=0 cerise*=(0 framboise**=0,38
D*protéines =1,58  D¥giuciges =0 D¥ipiges =0 D¥tres =032 D*itaminec =0

a- quelle est I’unité de mesure de Dyype?
b- analyse post-opfimale , la formule est ici

ACmin = D* . yanes X AProtéines + D*, 4. X Aglucides + D*gy., X Afibres + D* i me X * Avitamine C
p g

- aquoi sert cette formule 7

- sion est un peu moins exigeant en fibres ( on ne requiert que 9 g par exemple) quel serait
l'effet sur le prix du mélange ?

- sion estun peu moins exigeant en glucides ( on ne requiert que 19 g par exemple) quel
serait l'effet sur le prix du mélange?

3 - contraintes saturées

Quels sont les rapports entre une contrainte saturée ( ou pas ) a 'optimum et la valeur optimale de la
variable duale ?

4 — variables entiéres

Dans un programme d'optimisation linéaire, il peut étre imposé a certaines variables d'étre entiéres (
nombre de lots, de véhicules..). On peut étre tenté d'arrondir les solutions optimales réelles. A quoi s'expose-t-
on?

5 — complexité d'un algorithme

Que mesure la « complexité d’un algorithme » ?Pourquoi est-ce d'une grande importance pratique?
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6 — critére de Bayes, valeur de ’information,

On considére le tableau :

0,3 0,7

Gains€ | HI1 H2
d, 0 )
d; 2 0
d, 1,5 1

6-A & quelle décision conduit le critire de Bayes 7

6-B calculer le cofit moyen de I'incertitude / valeur de I’information parfaite.

77 — gritére de Hurwicz

Gains€ | H1 H2
d; 0 2
d; 2 0
d; 1,5 1

Etudier 'application du critére de Hurwicz :

H,@)= a.MaxG ;; + (1-2) MinG
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8-arbre de décisions

(d’aprés Wonnacott STATISTIQUE Economica 1984)

L’évaluation est en gain. Une compagnie pétroliére peut vendre une concession maintenant, ou plus
tard ou ne pas vendre et forer un puits. Le prix du pétrole peut baisser ou augmenter. Le puits peut se
révéler sec, peu productif ou trés productif. Résoudre I'arbre. Que faut-il faire et que peut-il se passer ?

12,5M €

P ) C1ome

Yeixd_re plas tard

Le prix du pétrole ....

... augmente

.' Forer un puits T
’ e R 40 MF,

-20 ME
()y puits sec )

040
20 M€
Puits peu productif ;
pniio 130 M€
Puits trés productif
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